

ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

В СВЯЗИ с истечением срока полномочий народных заседателей решением Горьковского областного Совета депутатов трудящихся в период с 5 февраля по 5 марта 1965 года назначены выборы нового состава народных заседателей в народные суды.

Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР и народных заседателей определено, что выборы народных заседателей проходят на общих собраниях рабочих, служащих, крестьян по месту их работы или жительства и что в состав народных заседателей может быть избран любой гражданин, достигший ко дню выборов 25 лет.

Однако, это не значит, что выборы можно упрощать. К подбору и выдвижению кандидатов в народные заседатели общественным организациям и их коллективам необходимо подойти со всей серьезностью. Важно, чтобы в народные суды были избраны передовики производства, ударники коммунистического труда, люди, имеющие большой жизненный опыт, моральное право судить других. Именно такими народными заседателями сейчас являются П. И. Попов, М. А. Шинкаренко, И. В. Шкаликков, А. З. Шабалин и М. И. Тютюкова. Они

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

БОЕВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Организовано проходит месячник по заготовке и вывозке удобрений на поля в сельхозартели имени Ленина. За двадцать дней месячника труженики колхоза вывезли более 5060 тонн торфа и 800 тонн навоза. В колхоз завезено 4 тонны калийных удобрений и 60 тонн фосфоритной муки.

В период месячника мы организовали соревнование между бригадами. Тон в соревновании задают колхозники второй бригады, где бригадиром коммунист Николай Дмитриевич Маяков. Они вывезли и закомпостировали с фосфоритной мукой 300 тонн навоза.

Пример в работе показывают и труженики четвертой бригады, которую возглавляет член партии Михаил Яковлевич Вершинин. В этой бригаде вывезено на поля и уложено в штабеля 250 тонн навоза и заготовлено 10 центнеров золы.

Работа по вывозке органики на поля будет продолжаться.

П. ЦЕЛИЩЕВ,
агроном колхоза им. Ленина.

всегда активно, добросовестно и принципиально участвовали в работе суда.

К сожалению, некоторые народные заседатели не оправдали доверия своих коллективов, которые их избрали. Так, заседатель т. Сапожников, работая в Шахунском райпотребсоюзе экспедитором хлебозавода, совершила кражу хлебобулочных изделий; П. Г. Некаев, работавший инспектором по кадрам в Шахунском комбинате бытового обслуживания, допустил злоупотребления по службе, за что был наказан товарищеским судом.

При рассмотрении конкретных уголовных и гражданских дел народные заседатели наделены большим правом. Однако на них лежат и большие обязанности. Поэтому они не только вправе, но и обязаны тщательно знакомиться со всеми материалами дел, назначенных к рассмотрению, активно участвовать в исследовании доказательств, высказывать свое мнение в совещательной комнате при постановлении приговора или решения суда.

Народный заседатель должен постоянно помнить, что его обязанность состоит не только в том, чтобы аккуратно явиться в суд для участия в рассмотрении дел. Он обязан быть пропагандистом Советского законодательства среди работников своего коллектива, активно бороться за укрепление нашей законности и правопорядка.

К. ОРЛОВ,
председатель Шахунского районного народного суда.



У ДОБРОЙ СЛАВЫ ЛЕГКИЕ КРЫЛЬЯ. ИМЯ ДОЯРКИ РАИСЫ ПЕТРОВНЫ ВИНОГРАДОВОЙ ЗНАЮТ НЕ ТОЛЬКО РАБОТНИКИ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ, НО И ВСЕ КОЛХОЗНИКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ «НОВЫЙ ПУТЬ».

СТАРАТЕЛЬНАЯ ЖЕНЩИНА ИДЕТ ВСЕГДА В АВАНГАРДЕ СОРЕВНУЮЩИХСЯ. В ПРОШЛОМ ГОДУ ОНА ПОЛУЧИЛА ОКОЛО ПОЛУТОРА ТЫСЯЧ КИЛОГРАММОВ МОЛОКА ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ. В НЫНЕШНЕМ, ЗАВЕРШАЮЩЕМ ГОДУ СЕМИЛЕТКИ, ЕЕ ЦЕЛЬ — ПРЕВЫСИТЬ ДОСТИГНУТЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ.

НА СНИМКЕ: ДОЯРКА Р. П. ВИННОГРАДОВА.

ФОТО И. СЕНАТОВА.



Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания 34-й
№ 22 (5487)

Вторник, 9 февраля 1965 года

Цена 2 коп.

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели отчет делегации СССР о ее работе на совещании Политического консультативного комитета государств—участников Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, проходившем в Варшаве 19—20 января 1965 года.

Президиум ЦК КПСС и Советское правительство удовлетворены итогами совещания, которое обсудило новое положение, складывающееся в связи с планами некоторых государств—членов Северо-атлантического пакта создать многосторонние ядерные силы НАТО, и рассмотрело вопрос о необходимых защитных мерах по обеспечению своей безопасности в случае, если государства—члены НАТО станут на путь осуществления этих планов.

Советский Союз целиком разделяет мнение участников совещания, что коренные интересы всех народов требуют отказа от планов создания многосторонних ядерных сил НАТО. Полное единство и солидарность, проявленные государствами—участниками Варшавского договора перед лицом империалистической угрозы, служат важнейшей гарантией борьбы за сохранение мира и обеспечение безопасности народов. Попытки империалистических сил подорвать эту солидарность обречены на провал.

Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР полностью одобрили деятельность делегации СССР, участвовавшей в совещании Политического консультативного комитета государств—участников Варшавского договора.

ПРОГРАММУ КВАРТАЛА — К 20 МАРТА

Труженики Шахунского УПП ВОС успешно начали 1965 год. Январский план по выпуску валовой продукции они выполнили на 118,7 процента.

Коллектив предприятия борется за достойную встречу дня выборов в местные Советы и решил выполнить производственную программу первого квартала к 20 марта.

И. ТРОЕГУБОВ.

ХОРОШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Лесозаготовители Вахтана борются за экономию в большом и малом

Бюро и группы общественно-экономического анализа Вахтанского лесопромхоза в 1964 году достигли значительных успехов в своей работе.

На лесопунктах от применения ремонта баланспров и катков непосредственно на лесосеках получено экономии около 5000 рублей.

На складе № 2 мехлесопункта установлен электротельфер для погрузки дров на автомашины. Это

дало возможность сократить количество машино-смен и сэкономить более 6000 рублей.

В теплоэлектроцентрали введена подача соли в химводоочистку путем применения воды, а в цехе лесопиления установлена гидравлическая тележка. От этих нововведений опять-таки экономия средств.

Группами общественно-экономического анализа решались также вопросы укрепления трудовой дисциплины, уплотнения рабочего дня.

Были подведены итоги работы групп за второе полугодие. Лучшими признаны группы мехлесопункта, Железнодорожного лесопункта и цеха деревообработки. Им присуждены денежные премии от 30 до 75 рублей.

Г. ПАРФЕНОВ,

начальник планового отдела Вахтанского леспромхоза.

НА ЛЬДОПУНКТЕ

Коллектив льдопункта станция Шахунья заготовил на 330 кубометров льда больше, чем намечено по плану.

Высокопроизводительно трудятся экипировщики льдопункта В. М. Лучинина, В. И. Соловьева.

До дня выборов в местные Советы коллектив льдопункта решил дополнительно заготовить 500 кубометров льда.

С. БОБРОВ,

ОНИ НЕ НАМЕРЕНЫ ЖДАТЬ МИЛОСТЕЙ ОТ ПРИРОДЫ

Ровно в назначенный срок

ДЛЯ МНОГИХ оказалась неожиданной столь аккуратная явка людей на собрание. Видимо, этому способствовали не только хорошая организация, обеспечение транспортом, но и погода. День выдался на редкость тихим и теплым.

За полчаса до начала собрания правленческий дом в колхозе «Память Чапаева» оказался в полуокружении автомашин и тракторов, на которых приехало свыше 200 человек колхозников. И что удивительно, из отдаленных бригад, Полетаевской и Поломянской, люди прибыли раньше, чем из Мелешихи и Больших Куликов.

Отчетно-выборное собрание открылось ровно в назначенный срок, в 11-00. В этом надо отдать должное правлению колхоза и партийной организации. Они проделали большую работу по подготовке к собранию. Ему предшествовало расширенное заседание правления, а до этого секретарь партбюро Александр Долинин, председатель группы содействия партгосконтролю Михаил Куликов, глава правления Леонид Дружинин, члены ревизионной комиссии Вера Куликова, Анатолий Шестериков и другие активисты артели объехали бригады и фермы, знакомы с состоянием дел, беседовали с тружениками полеводства и животноводства, узнавали их мнения, суждения, пожелания.

Словом, к отчетно-выборному вели подготовку, как к большому событию в жизни. Днем раньше коммунисты созвали открытое партийное собрание. На нем внесли поправки и замечания в отчетный доклад председателя, обсудили организационные вопросы и сделали коррективы в обязательства на 1965 год.

Так, механизатор, член партбюро Семен Смирнов рекомендовал председателю отразить в докладе мероприятия по использованию местных и минеральных удобрений. Навоз надо вносить в компостах, а под химические удобрения запланировать строительство складов.

Коммунист Александр Куликов настаивал на необходимости неотложного строительства клуба в Больших Куликах и водоема в Крутобережке.

Много деловых замечаний по лучшему использованию земельных угодий

Отчитывается правление колхоза „Память Чапаева“

дий в хозяйстве сделали кандидат партии Иван Лебедев и коммунист Николай Коновалов. Значительные поправки внесли выступающие на этом собрании в раздел доклада о лучших людях сельхозартели.

Наперекор трудностям

С УЧЕТОМ высказанных на партсобрании замечаний Л. И. Дружинин и строил свой отчетный доклад. Он подвел итоги годового труда хлеборобов. Правда, в них очень мало утешительного. Урожай зерновых в хозяйстве получен на 580 тонн меньше, чем в 1963 году. Мало собрали картофеля. Доход от льна уменьшился против 1963 года на 109 тысяч рублей. Клеверного сена собрано только по 10 центнеров с гектара. Это на 30 центнеров меньше полученных в предыдущем году. Кормов для скота заготовлено было вдвое меньше прошлогоднего. А это отрицательно сказалось и на продуктивности животных.

Причин, приведших к низкой урожайности зернобобовых и технических культур, очень много. Источение полей, слабый уход за посевами, отсутствие севооборотов. Однако главная причина недорода — засуха. Шутка ли, когда из 1164 гектаров посевов 328 гектаров гороха, льна и других культур пришлось сплести. Ясно, что экономическая мощь колхоза от этого сильно пострадала. Уменьшились заработки хлеборобов.

Тем не менее люди не растерялись, не упали духом. Они шли наперекор трудностям и, мужественно преодолевая их, сумели многого достичь. Несмотря на то, что более 100 тонн соломы завезли из Тамбова — сохранили основное поголовье скота, а коров на 16 голов стало больше, прибавилось и свиней.

Казалось бы, до строительства ли в такой трудный год? Но в Красномайской бригаде вырос добротный коровник с полной механизацией. На него затратили 23600 рублей. Построили кормокухню у свинарника. Вновь электрифицировали две бригады. Сейчас, кроме Малых Куликов, в каждой деревне горит электричество. Приобрели на 20000 рублей новой техники.

Весь цикл полевых работ: весенний сев, сенокосение, уборка урожая и сев озимых провели успешно, без посторонней помощи. Решающую роль

играли механизаторы Г. Куликов, Н. Чиркин, И. Виноградов, Г. Крупин, М. Куликов, В. Кузнецов и А. Ветюгов. Управляемые ими тракторы действовали безотказно.

На уборке урожая отличился комбайнер А. Лебедев, В. Варакип В. Смирнов. Последний работал на машинке, которая подлежала к списанию. Но и на ней умелые руки водителя перевыполнили сезонные задания. Из полеводов хорошо проявили себя А. Смирнов, Макар Куликов, С. Ветюгов, Ю. Куимов, В. Воронцов и М. Пономарев.

Лучшими животноводами зарекомендовали себя доярки А. Н. Смирнова и Н. И. Роженцова. Первая надоила за год по 1680 литров молока от каждой коровы, вторая — по 1745. А победителем в социалистическом соревновании оказалась П. И. Лебедева. В ее группе от каждой коровы получено в минувшем году по 1820 литров молока.

Однако от отдельных групп коров надоено молока вдвое меньше. А по виду они одинаковые. Все дело в том, что мало обращали внимания маточному поголовью, породности молочного стада. На это следует обратить внимание в будущем. В свиноводстве был допущен падеж молодняка. Отходы допускались даже в откормочной группе. Сейчас созданы более лучшие условия кормления и содержания свиней.

Докладчик не укрывал и недостатки в деятельности правления, но то, что он не сумел высказать, дополнили сами колхозники.

Прямо и откровенно

ЛЮДИ не выходили на сцену клуба, выступали с мест. Речи их были короткими, но меткими.

Первым попросил слово старейший хлебороб И. Ф. Пономарев:

— Почему картошка плохая уродилась? Мы не только сажать ее торопились и между рядья плохо обрабатывали, но и копали не по-хозяйски. Семена готовили отборные, а сажали кое-чем. Ревизионная комиссия работала слабо. Годовую ревизию делали вдвоем — это нарушение. Хлеб надо перевесить.

Доярка Л. И. Буричева выразила свое недовольство тем, что правление не разобралось в причинах хранения молока. Его сквашивали и на других фермах, а на счет поста-

вили только санталовским дояркам.

И. С. Чиркин, заведующий животноводством, сказал:

— Очень много молока у нас идет на выпойку телят. Надо смелее идти на изготовление искусственного молока и экономить цельное. Тогда и товарность его повысится. А для лучшего хранения продукции на МТФ следует устроить холодильники.

А доярка Н. И. Роженцова добавила:

— Если в новом коровнике не будет холодильника, то очень трудно в летнюю пору уберечь молоко от порчи.

— Большие и важные задачи выдвинул докладчик перед нами на этот год, а вот как их лучше осуществить — путей не указал, — заметил в своем выступлении П. А. Лебедев.

— Мне думается, что надо серьезно заняться кормами. Не вечно же ездить в Тамбов за соломой. Пора свои земельные угодья приводить в порядок. Надо подчищать пастбища и луга, вносить удобрения и подсеивать травы, подкармливать озимые и клевера. Тогда и кормов, и подстилки будет вдоволь. К нам в Полетайки удобрения не завозят, а земли тощие. Прошлой весной картошку сажали... под борону. Где это видано? Мартахинские колхозники проезжали мимо и смеялись. Вот и получили мизерный урожай клубней. Нужно севообороты налаживать, тогда коров кормить будем клевером и силосом, а солома в подстилку пойдет. Навоза горы накопим...

Секретарь партбюро А. И. Долинин заострил внимание присутствующих на сборе золы.

— В былые времена мелешихинские женщины всю зиму запасали золу под лен, а теперь незаслуженно забыли это ценное удобрение.

Большой вопрос — у нас нет агронома. Без его совета бригадиры не знают порой, что делать. Куда и как целесообразнее вносить удобрения, где их хранить. Картофель сажали варварским способом и негодными семенами. Земледелие надо вести на научной основе, а не по-дедовски.

Вторично берет слово И. С. Чиркин. Он обеспокоен тем, что в колхозе четыре котельных отопляют, а золу в овраги сваливают. По-хозяйски ли это?

Бригадир тракторной бригады С. В. Белолугов

настаивает на приобретении машин для внесения удобрений в почву.

— Нужны добротные разбрасыватели. Такие, как изготавливают механизаторы Борского отделения «Сельхозтехника».

Немало хороших советов и критических замечаний высказали А. С. Куликов, С. В. Смирнов, А. П. Шестерикова, И. М. Лебедев, Ю. Н. Куимов и С. И. Ветюгов.

Внимательно выслушали присутствующие выступление первого секретаря райкома КПСС И. П. Матюшина.

Работу правления и ревкомиссии собрание признало удовлетворительной. Утвердило годовую отчет и приняло обязательство на 1965 год. Они разработаны исходя из реальных возможностей и наверняка будут выполнены.

Намечено собрать зерновых не менее 8,5 центнера с каждого гектара, картофеля — по 110, льняных семян — 3 и волокну 4 центнера с гектара. Внести на каждый гектар не менее 6 тонн органических удобрений.

Животноводы решили бороться за получение 1500 литров молока от каждой коровы, откормить 350 свиней и 150 голов рогатого скота.

Самых достойных

СЕРЬЕЗНО, по-деловому подходили колхозники и к выборам руководящих органов. При выдвижении кандидатур в состав правления отклонили Н. К. Смирнова. Оказывается, рекомендуемые не учли за ним такого греха, как пристрастие к водке. Вместо Смирнова нашли более подходящую кандидатуру И. К. Буричева. В правление вошли представители от всех бригад. Характерно, что трое из бывших членов правления М. И. Пономарев, А. И. Смирнов и А. М. Ветюгов на сей раз даже не выдвигались, как не оправдавшие доверия колхозников в старом составе.

А вот председателем колхоза снова единодушно избран Л. И. Дружинин.

Значительно обновили состав ревизионной комиссии. Ее возглавила П. И. Шестерикова.

В редколлегию колхозной стенной газеты «Колос» избрана свинарка Анна Комлева, работники бухгалтерии Леонид Русов и Валентина Ведерникова, электромонтер Юрий Комлев и заведующая клубом Людмила Комлева.

И. ПАТРАКЕЕВ.

ОКРУЖНЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ГОРЬКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ

Из решения исполкома Горьковского областного Совета депутатов трудящихся

На основании статей 30 и 31 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком областного Совета решил:

Утвердить окружные избирательные комиссии по выборам в Горьковский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Тоншаевский район

ТОНШАЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 307

Председатель комиссии **ЛОЖКИН Виктор** Сеогеевич—от коллектива работников Тоншаевской средней школы, заместитель председателя **ПЕСТОВА Тамара** Ивзювна—от коллектива работников Тоншаевской районной больницы, секретарь **ДЕРБЕНЕВА Евгения** Лазаревна—от рабочих и служащих Тоншаевского льнозавода.

Члены комиссии: **ТЫРИНОВ Павел** Васильевич—от коллектива работников Тоншаевского отделения Госбанка, **МАКОВЕЕВА Валентина** Григорьевна—от членов сельхозартели «Коммунар», **ЗАЙЦЕВА Александра** Алексеевна—от членов сельхозартели «Путь Ленина», **ЗУБОВА Надежда** Ивановна—от коллектива работников Тоншаевской сберегательной кассы.

ПИЖЕМСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 308

Председатель комиссии **ВТЮРИН Александр** Иванович—от коллектива работников Лесозаводской 8-летней школы, заместитель председателя **КЛЕШНИН Александр** Михайлович—от рабочих, ИТР и служащих Пижемского лесопункта Пижемского леспромпхоза, секретарь **ШАПИРО Галина** Владимировна—от коллектива работников Пижемской участковой больницы.

Члены комиссии: **СМИРНОВ Анатолий** Наумович—от граждан рабочего поселка Пижма, **БОРИСОВА Зоя** Тимофеевна—от профсоюзной организации управления Пижемского леспромпхоза, **БАТУЛОВА Галина** Николаевна—от коллектива работников Пижемской участковой больницы, **АНТЮФЕЕВА Александра** Федотовна—от рабочих и служащих ОРСа Пижемского леспромпхоза.

ОШМИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 309

Председатель комиссии **КУЗЬМИНЫХ Сергей** Егорович—от рабочих и служащих Ошминского лесничества, заместитель председателя—**КИСЛИЦЫН Александр** Алексеевич—от членов Ошминской сельхозартели, секретарь **ЯРЫГИНА Галина** Прокопьевна—от коллектива работников Ошминской средней школы.

Члены комиссии: **ПОСАЖЕННИКОВА Алевтина** Аркадьевна—от коллектива работников Ошминского сельпо, **ДЕМИНЦЕВА Лидия** Александровна—от коллектива работников Ошминского детского сада, **УЛАНОВ Леонид** Денисович—от рабочих и служащих

Ошминского отделения «Сельхозтехника», **ТЫРЫШКИНА Ольга** Владимировна—от членов сельхозартели «Заря».

Шахунский район

СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 323

Председатель комиссии **САФОНОВ Александр** Михайлович—от коллектива работников школы № 14, заместитель председателя **АЛЕКСЕЕВА Клавдия** Ивановна—от коллектива работников санэпидстанции, секретарь **СМИРНОВА Александра** Георгиевна—от коллектива работников Шахунского РОНО.

Члены комиссии: **ГОРХОВ Петр** Архипович—от районной коммунистической организации, **СМИРНОВА Александра** Яковлевна—от коллектива работников Шахунской средней школы № 1, **БУРАКОВА Лилия** Дмитриевна—от коллектива работников Шахунской межрайбазы, **ОЛЮНИН Владимир** Константинович—от организации ВЛКСМ Шахунского леспромпхоза.

ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 324

Председатель комиссии **ДЕМИН Федор** Александрович—от коллектива работников локомотивного депо ст. Шахунья, заместитель председателя **ДИМИТРИЕВА Августа** Ивановна—от рабочих, ИТР и служащих вагонного депо, секретарь **СМИРНОВА Александра** Николаевна—от коллектива работников школы № 48.

Члены комиссии: **ОРЛОВ Павел** Иванович—от коллектива работников Шахунского комбината бытового обслуживания, **ДИМИТРИЕВА Галина** Ивановна—от коллектива работников прорабского участка НГЧЗ, **ЖАРКОВА Римма** Ивановна—от рабочих, ИТР и служащих вагонного депо, **КОЛОМНИКОВА Евдокия** Сеогеевна—от коллектива работников Мартягинской школы.

ВАХТАНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 325

Председатель комиссии **ДЕНИСОВ Федор** Ефимович—от коллектива работников управления Вахтанского леспромпхоза, заместитель председателя **ШЛЯПНИКОВ Виктор** Сергеевич—от рабочих, ИТР и служащих цеха деревообработки Вахтанского леспромпхоза, секретарь **ДАВЫДОВА Нина** Николаевна—от коллектива работников управления Вахтанского леспромпхоза.

Члены комиссии: **ШЕШИН Борис** Макарович—от коллектива работников Вахтанской больницы, **ЧЕТВЕРИКОВ Николай** Иосифович—от коллектива работников Вахтанско-

го комбината бытового обслуживания, **ГУЛЯЕВА Лариса** Петровна—от коллектива работников управления Вахтанского химлеспромпхоза, **РЕШЕТНИКОВА Валентина** Васильевна—от коллектива работников детского сада Вахтанского леспромпхоза.

СЯВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 326

Председатель комиссии **ГЛАКИН Вениамин** Федорович—от коллектива работников управления Сявского лесохимкомбината, заместитель председателя **ЧЕРВОТКИНА Евгения** Васильевна—от рабочих и служащих химического цеха Сявского лесохимкомбината, секретарь **СОРОКИН Сергей** Александрович—от коллектива работников управления Сявского леспромпхоза.

Члены комиссии: **КУЗНЕЦОВА Зоя** Авксентьевна—от коллектива работников ОРСа Сявского леспромпхоза, **ТАРАСОВ Анатолий** Иосифович—от коллектива работников механических мастерских Сявского леспромпхоза, **ВИХАРЕВ Борис** Дмитриевич—от рабочих, ИТР и служащих ретортного цеха Сявского лесохимкомбината, **МАЛЫШЕВА Елизавета** Ильинична—от рабочих, ИТР и служащих цеха № 30 Сявского лесохимкомбината.

ХМЕЛЕВИЦКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 327

Председатель комиссии **ОЧЕРЕТЯНОВ Георгий** Иванович—от коллектива работников Хмелевицкой средней школы, заместитель председателя **НЕПОСПЕХОВ Сергей** Иванович—от партийной организации сельхозартели «Земледелец», секретарь **ГОЛУБЕВ Павел** Иванович—от коллектива работников Хмелевицкого сельпо.

Члены комиссии: **САЛТЫКОВА Вера** Федоровна—от коллектива работников Хмелевицкой средней школы, **АВКСЕНТЬЕВА Анастасия** Петровна—от коллектива работников Извальской 8-летней школы, **КУЗНЕЦОВ Аркадий** Алексеевич—от граждан деревни Алешино, **ЛЕБЕДЕВ Николай** Александрович—от граждан села Андраново.

МАЛОПОДНЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 328

Председатель комиссии **ЛАСТОЧКИНА Валентина** Васильевна—от коллектива работников Малоподневской 8-летней школы, заместитель председателя **ИБРАГИМОВ Беял** Хайруллоевич—от партийной организации совхоза «Комсомолец», секретарь **КОЖИНА Нина** Ивановна—от коллектива работников Большешироковского сельпо.

Члены комиссии: **БЕРЕЗИН Павел** Андреевич—от коллектива работников Большевичанской 8-летней школы, **ТИХОМИРОВ Иван** Александрович—от граждан деревни Первые Ивановские Пруды, **ВАХТАНИН Николай** Павлович—от рабочих и служащих совхоза «Комсомолец», **РЕЧКИНА Вера** Николаевна—от граждан деревни Верхняя Сосновка.



Вахтанский леспромпхоз. Замечательно трудится на Вахтанском лесопункте малая комплексная бригада Александра Николаевича Кузнецова. Еще в ноябре прошлого года она выполнила свой семилетний план (58 тысяч кубометров) и заготовила сверх нормы 5000 кубометров леса

НА СНИМКЕ: А. Н. Кузнецов со своей дочерью Людой, ученицей 6 класса.

Фото В. Душина.

ЗНАНИЯ — СИЛА

Учебный год в Шахунском сельском профессионально-техническом училище № 9 не исходе. Все три группы—более 80 курсантов—на днях сдадут экзамены, получат аттестаты тракториста-машиниста широкого профиля и разъедутся по колхозам и совхозам.

Но по-разному готовятся сейчас курсанты к экзаменам: кто с волнением и со всей ответственностью, а кто спустя рукава—Зачем утруждать себя, — говорят они,—все равно документ получим.

Когда изучали агрономию и передовую технологию возделывания и уборки сельскохозяйственных культур, они тоже кричали: «Это нам не нужно, этим только голову забивают».

Вот тебе на! Хочется каждого из них спросить: а зачем, ты приехал сюда? Получить права на вождение трактора? Нет, этого мало. Какой же ты механизатор, если мо-

жешь лишь управлять машиной? Ведь страпается от нас квалифицированных специалистов, которые должны давать государству дешевую продукцию.

Для этого нужно знать, как подготовить поле, каким орудием обработать землю под ту или иную культуру, каким способом лучше сеять, какие удобрения внести в почву и ядохимикаты применить при подготовке семян и во время ухода за посевами, а также знать, как удешевить продукцию.

Только при соблюдении этих правил и требований можно снизить себестоимость сельхозпродуктов. Значит, трактористу нужны знания. В противном случае он окажется бракоделом, что подчас с ним и бывает. Не мешает этим товарищам на память одну истину: «От знаний уйдешь—в хвосте пойдешь».

В. СТОЛЯРОВ,
курсант училища.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„ВНИМАНИЕ НЕ ЗАПЛАНИРОВАНО“

Так была озаглавлена статья, опубликованная в нашей газете 16 января. В ней говорилось о неправильном нормировании и оплате труда на Механизированном лесопункте Шахунского леспромпхоза, о неудовлетворительной работе магазина на Железнодорожном лесопункте

Секретарь парткома леспромпхоза тов. Ванаев сообщил

редакции, что по выступлению газеты приняты меры. Рабочим на разделке хлыстов на Механизированном лесопункте за заготовку дров для тарного цеха произведен перерасчет, и им начислена разница между стоимостью заготовки дров и делового коротья.

Продавец Копытина от работы отстранена.

ТЕМАТИКА ЛЕКЦИЙ В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

10 февраля. Международное положение СССР. Лектор Н. И. Комаров.

24 февраля. Марксистско-ленинское учение о партии и его развитие в Программе КПСС. Лектор А. Ф. Макарова.

10 марта. Марксистско-ленинское учение о роли масс и личности в историческом процессе. Лектор В. В. Смирнов.

24 марта. Борьба рабочего класса капиталистических стран на современном этапе. Лектор Н. А. Заревин.

7 апреля. Современный этап национально-

освободительного движения. Лектор Н. И. Комаров.

21 апреля. Марксизм-ленинизм — великое интернациональное учение коммунистов всех стран. Лектор областного отделения общества «Знание».

Лекции будут прочитаны в кабинете политического просвещения райкома КПСС. Начало всех лекций — в 16 часов 30 минут.

КАБИНЕТ ПОЛИТИЧЕСКОГО
ПРОСВЕЩЕНИЯ.

ВЫСТАВКА В БИБЛИОТЕКЕ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ выставка «Навстречу выборам в местные Советы» оформлена в библиотеке Шахунского райкома КПСС. Здесь—работы Владимира Ильича Ленина, брошюры, материалы из газет.

К услугам избирателей—альбом передовиков сельского хозяйства района.

Л. ИВАНОВА.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 9 февраля 1965 г.

СУДЬБА ДМИТРИЯ КОМАРОВА

В «ГОРЬКОВСКОЙ ПРАВДЕ» 8 января был опубликован очерк В. Левшенкова «Героический экипаж». Этот материал вызвал отклик у читателей. Сормович Н. И. Новиков обратился в редакцию с письмом, в котором благодарит автора за интересный рассказ о героине-земляке. Н. И. Новикову Комаров особенно дорог, ибо он был сам свидетелем и участником описываемых событий.

Пришло письмо из Горьдца и от Н. А. Валуева. «Я — участник Великой Отечественной войны, — пишет он, — служил вместе с Дмитрием Комаровым в одном танковом соединении, вместе мы проводили свободное от боев время. В описанном бою мы с Дмитрием находились рядом, только я был во взводе разведки, а он шел со всем соединением. И в те незабываемые дни мы очень и очень гордились совершенным им подвигом».

В своем письме Н. А. Валуев благодарит редакцию за то, что она напомнила молодому поколению о подвиге их боевого друга и товарища.

А вот что пишет Юрий Горшков: «Я прошу, если можно, рассказать в газете о том, что произошло дальше с Дмитрием Комаровым, какова его судьба и жив ли он сейчас».

С подобной просьбой в редакцию обратились и другие читатели. Мы выполняем их пожелания и публикуем рассказ о дальнейшей судьбе героя-земляка, опубликованный в «Горьковской правде» 7 февраля с. г.

В ОЧЕРКЕ «Героический экипаж» уже рассказывалось, как Дмитрий Комаров, чудом спасшийся из горящего танка, угодил в лапы фашистов. Ловкость, смелость и решительность действий избавили его от плена — он скрылся за железной дорогой.

Семь дней в бригаде не ведали о судьбе офицера и считали его пропавшим без вести.

Комаров несколько дней блуждал по лесу и болотам, пока не вышел на дорогу, где был подобран разведдозором и доставлен в медицинский пункт стрелковой дивизии, а затем в медсанбат танкового корпуса.

В конце июля 1944 года Комаров вернулся из госпиталя и участвовал в боях за освобождение братской Польши.

Ниже приводится рассказ о боях за Наревский плацдарм, который принес громкую славу всей танковой бригаде.

ТАНК готовили к бою. Комаров выслушивал мотор — нет ли болезненных хрипов, подозрительных стонов и перестуков. Вместе с механиком разбирал отдельные узлы, придирчиво осматривал каждую деталь, скоблил, чистил, смазывал.

Теперь поставлена самая сложная, но почетная задача: отбросив противника к реке Нарев, с ходу форсировать ее,

захватить и удержать плацдарм. Бригада находилась во втором эшелоне, готовая по первому сигналу устремиться в прорыв и ринуться в глубокий тыл противника. Танки сосредоточились в роще, а передовые части вели бой за село, являющееся опорным пунктом противника. Оттуда слышались гулкие взрывы и отдаленный рев моторов.

К вечеру бой затих. Фашисты, огрызаясь, пятнились назад. И в это время пришли в движение свежие силы. Бригада Кожанова двинулась в прорыв. Разведзвезд лейтенанта Федорова двигался на удалении нескольких километров от авангарда бригады. В его составе танки Комарова и Петренко. На борту машин — десант автоматчиков. Впереди — танк Комарова. Он прокладывает путь всей бригаде. За ним в 200—300 метрах машина Федорова и сзади — Петренко.

Тревожная, загадочная мгла. На каждом метре подстерегает внезапная смерть. Показалась темная гряда. Зоркий, наметанный глаз танкиста ждал вспышки выстрела. Свое орудие заряжено, наводчик Саша Илюкин весь — внимание. А кто гарантирует попадание в такой темноте? Ночью все кошки серы. Кусты кажутся вдали, а они под носом. Тревожный взор Комарова прони-

зывает серый мрак. Вот он видит на дороге темный шао. Приближаясь, шар расплывается в темную полосу. Что такое?

— Внимание! — подает команду Комаров, заметив впереди движение.

Зверев готов полоснуть огнем курсового пулемета, Илюкин приблизил палец к кнопке электрорпуска.

Напряжение рассеивается, вырывается вздох облегчения. — Конный обоз, черт бы его побрал! Наша матушка-пехота преследует врага! — весело зашептал Комаров, намекая на медленный темп движения.

Пошли параллельно: танку везде можно. Длинный обоз, конца не видно. Но что такое? Сердце-вещун и ноет, и стучит: «Беда! Беда! Беда!» Мотор оглушительно гудит, а сердце сильнее.

— Ефим, стой! — приказал Комаров. Мотор послушно помолчал. Дмитрий, затаив дыхание, ловил немые голоса в обозе.

— Немцы! — неожиданно вскричал он. — Дави!..

Танк рванулся на дорогу и яростно подминал под себя повозки вместе с фашистами. Сзади сокрушал гитлеровцев Николай Федоров.

Двадцать пять повозок с фашистами и военным имуществом были уничтожены внезапной атакой трех советских танков.

Дальше дорога вела к роще. Зорко смотрит Комаров, как растет, приближаясь, темная полоса леса. Напрягают зрение его наблюдатели Илюкин и Дроздов. Внимательно всматриваются в серый мрак автоматчики.

До рассвета далеко. Комаров посмотрел на часы. Два часа десять минут. Еще некоторое время шли на малых оборотах, сбавив шум. Осторожность и осмоторительность — оружие разведчика. Вдруг по сторонам замелькали огни. Вспыхнула ракета. Мигом вспыхнули стого и скирды, осветив сжатое поле и танк Комарова. Ударил гулкий выстрел орудий, застучали пулеметы. Сзади справа разорвались снаряды. Автоматчики спешались и залегли.

— Огонь! Вести круговое наблюдение! Следите за вспышками! Осколочным — оогны!

Артиллерия фашистов вела

огонь по освещенной мишени. Снаряды рвались вокруг. Свистели пули. Ранен автоматчик. Все четче и яснее обозначилось местонахождение вражеских огневых точек. Теперь на них обрушились губительный огонь танки Федорова и Петренко.

Комаров обнаружил прямо против дороги блеснувший огонь. Он командовал координаты, Илюкин навел орудия в цель и выстрелил. Дроздов зарядил. Но вдруг танк задрожал, как в судороге, и очарился пламенем. Зверев оглянулся назад. Ноги командира сползли вниз. Он бросился в боевое отделение, пытаясь помочь.

Мороз побежал по коже пораженного ужасом Зверева. Командирскую башню снесло снарядом. Лейтенант Комаров — командир, друг, герой, слава бригады — убит... Рядом лежал сраженный наповал радист Дроздов. Ухватив товарища, Зверев бросился к люку механика. Пламя полыхало, угрожая взрывом.

Обойдя горящую машину погибшего друга, Федоров храбро бросился вперед по дороге, вглубь рощи. Лицо его было злым, глаза влажны, челюсти стиснуты до боли.

Весь второй батальон узнал о гибели лейтенанта Комарова. Из танка в танк по радио передавали эту печальную весть: — Герой погиб смертью храбрых. Отомстим за него!

Проходя мимо дымящей машины, каждый знал, что Комаров, приняв на себя первый удар врага, обеспечил стремительное движение танков вперед, к заветной цели.

Появление советских танков у моста произвело впечатление разорвавшейся бомбы. Фашисты бежали в дикой панике, давя друг друга. А сзади их подпирали толпы солдат, колонны машин, конные обозы. Они метались на восточном берегу, оглашая лес и поле истошным криком и воплями.

Уже четверть моста отвоєвана. Сзади следует вторая боевая машина и храбрый автоматчик. Фашисты бегут без оглядки, оставляя трупы. Фашиши спешат.

Вдруг взрыв. В воздух поднялись два темно-бурых фонтана. Высоко взвились бревна, доски, шепки, клубы пыли и воды. Желто-зеленый дым, как туман, курился над рекой. Погибли наши храбрые воины, преследовавшие врага. Их было шестнадцать. Впереди идущий танк повис на обломках моста.

Комбриг Кожанов прибыл к месту переправы в тот момент, когда мост взлетел на воздух. — Ийти брод и переправить танки!

Танкисты нашли брод в нескольких километрах южнее моста и, ведомые славным разведчиком лейтенантом Сергеем Черкасовым, форсировали Нарев и внезапно обрушили удар, смело сокрушая танки и артиллерию противника.

Бригада продвинулась вперед до 7 километров и прочно удерживала Наревский плацдарм. Противник перешел к обороне.

О СТАНКИ лейтенанта Комарова были с воинскими почестями погребены на кладбище в деревне Затопы.

Командир бригады полковник Кожанов проводил прославленного героя в последний путь. В короткой речи он сказал:

— В боях за освобождение родной Белоруссии и братской Польши Комаров возложил на наше боевое знамя. Своим примером доблести, отваги, мужества и героизма поднимал боевой дух воинов, звал на свершение новых подвигов во имя любимой Родины.

Раскаты мощного залпа танковых орудий возвестили всем, что польская земля навсегда приняла прах русского героя, павшего в бою за свободу и счастье своего народа, за вечную дружбу братских народов.

На могиле героя поставили его боевой танк как памятник бессмертия и славы. На нем начертали памятную надпись:

«Гвардии лейтенант Комаров Дмитрий Ефимович, 1922 года рождения, геройски погиб в бою с фашистами 5 сентября 1944 года».

В. ЛЕВШЕНКОВ.

РЕПЛИКА

У ЛЖИ КОРОТКИЕ НОГИ

В ПИСЬМЕ, присланном в редакцию, автор, как говорят, не пожалел красок для того, чтобы очернить заведующую Шукшумским клубом т. Чуранову и проводимую ею работу.

Расчет его, очевидно, был прост: авось поверят в редакции да и опубликуют его злопыхательскую стряпню. Кстати, для убедительности ано-

ПО СОВЕСТИ

В середине января я ехал на машине по дороге из Тоншаева в Шахунью. Примерно километрах в двух от села Тоншаево я поднял кем-то оброненную новую хозяйственную сумку. В ней еще оказалась одна старая сумка, сетка и кошелек с деньгами.

Владелец хозяйственной сумки может получить свои вещи в кино-ремонтной мастерской села Тоншаево (около Дома культуры).

Р. МУХАРЛЯМОВ.

ним использовал честное имя жителя деревни Шукшум.

Несмотря на эту уловку, письмо вызвало подозрение. По просьбе редакции на место выехал инспектор районного отдела культуры В. В. Горячев. Ни один факт, как он информировал редакцию, при проверке не подтвердился.

Правление, партийная организация и жители деревни, с которыми беседовал инспектор, положительно отзывались о работе т. Чурановой. Помещение клуба хорошо отапливается, в нем чисто и уютно. Лекции и доклады, хотя и не часто, но проводятся. В помещении клуба имеется наглядная агитация. Выпускаются «боевые листки» и стенная газета. В клубе регулярно демонстрируются кинофильмы.

Итак, намерение клеветника сорвалось. Не зря же говорил в народе, что у лжи короткие ноги.

Редатор

М. Я. МАТВЕЕВ.

Сенникова Нина Матвеевна, прож. пос. Сява, Лесозаводская, 1 «б», возбуждает дело о разводе с Сенниковым Владимиром Николаевичем.

Дело слушается в Горьковском областном суде.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ, Пассажиры!

В ПРОИСШЕСТВИЯХ не всегда виноваты водители автотранспорта. Повинны бывают и пешеходы, не соблюдающие правила уличного движения.

Месяц тому назад по улице Коминтерна на улице Свободы шла автомашинка. Вдруг из-за стоящего автобуса выбежал мальчик Саша Кучер, пытался перебежать перед идущим автомобилем улицу и... был сбит автомашиной.

9 января гражданка А. В. Скворцова от городской поликлиники решила перебежать улицу Советскую перед быстро идущим автомобилем и, конечно, из-за своей не-

осторожности была сбитая.

С 1 января 1965 года введены новые правила движения по улицам городов, населенных пунктов и дорогам СССР. В них указывается, что за переход улицы или дороги в запретных местах, если это повлекло или могло повлечь тяжелые последствия, граждане подлежат штрафу 10 рублей.

Родители сами не должны нарушать правила уличного движения и особенно не допускать это детям.

Итак, идет автомобиль. Будьте осторожны!

В. ПОЛЯШОВ,

госавтоинспектор.



6 и 7 февраля в финском городе Оулу разыграно первенство мира по скоростному бегу на коньках среди женщин.

Советские спортсменки, начиная с 1948 года, неизменно занимали в этих соревнованиях первые места.

Успех сопутствовал им и нынче. Звание чемпионки мира в четвертый раз завоевала москвичка Инга Воронина.

На снимке: четырехкратная чемпионка мира Инга Воронина.